

**Отчет о проведении инклюзивного фестиваля  
«Чтение-Движение-Творчество»  
в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре**

№ п/п	Наименование показателя	Значение
1.	Количество посетителей мероприятий, чел. (план\факт), в том числе:	<b>3 282</b>
	в стационарных условиях	1 682
	вне стационара	1 600
	В том числе по группам:	<b>2 516</b>
	дети до 18 лет, чел.	1 734
	молодежь 19-30 лет, чел	362
	пожилые люди, чел.	420
	Инвалиды, чел., в том числе:	<b>927</b>
	дети до 18 лет, чел.	612
	молодежь 19-30 лет, чел.	127
	пожилые люди, чел.	188
2.	Количество мероприятий, ед.	<b>139</b>
	в том числе на электронных ресурсах, ед.	16
3.	Результат PR-кампании (количество упоминаний в СМИ), ед.	79
4.	Число обращений к библиотеке удаленных пользователей, в том числе:	36 285
	на сайте	1 100
	в группах в социальных сетях (число визитов с момента публикации на дату отчета)	35 691

Инклюзивный фестиваль «Чтение – Движение – Творчество» был реализован 1-3 декабря 2023 года в 19 муниципальных образованиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В Государственной библиотеке Югры мероприятия фестиваля был проведен 1 декабря. Состоялись офлайн- и онлайнвстречи с писателями, блогерами, деятелями культуры. Были названы имена победителей окружного конкурса мотивирующих видеороликов «Ты сильнее, чем думаешь». Для самых маленьких читателей проведены «Мастерская Самоделкина. Книжка своими руками» и мастер-класс «Волшебные кисточки».

В Сургутском районе мероприятия инклюзивного фестиваля провели 9 библиотек. Участники посетили мастер-классы по скрапбукингу, созданию мультфильмов из пластилина и изготовлению новогодних украшений. Состоялись просмотр и обсуждение тематических фильмов о воле, взаимовыручке и любви к людям, были подготовлены обзоры книжных выставок о людях с ограниченными возможностями здоровья, которые добились успехов в различных отраслях. Специально к фестивалю творческой студией «Так вижу» из д. Лямина создан мультипликационный фильм о любви, надежде и доброте.

В Белоярском районе в Комплексном центре социального обслуживания населения библиотекари совместно с сотрудниками Центра культуры и досуга «Камертон» прошел праздник для детей с ограниченными возможностями здоровья: подвижные игры, мастер-

класс по изготовлению 3Д-снежинки. В Коррекционно-развивающем центре «ЛогоПлюс» состоялась игровая программа «Жила-была сказка». Сотрудники Городской библиотеки им. А. Н. Ткалуна совместно с Белоярским отделением РОО «Лига пациентов» провели для взрослых граждан с ОВЗ мастер-класс по изготовлению снежинки в технике макраме.

В г. Когалыме сотрудники детской библиотеки совместно с цирковой студией «Фантазия» провели мероприятия с детьми из реабилитационного отделения БУ «Когалымский комплексный центр социального обслуживания населения» в форме циркового представления. Для людей пожилого возраста и инвалидов прошёл День информации «С книгой к здоровью».

В г. Мегионе для постояльцев пансионата «Забота» сотрудники Модельной библиотеки пгт. высокий провели мастер-класс по созданию игрушек из пряжи «Сказки елочных игрушек». Сотрудники Центральной городской библиотеки провели тематический вечер для слепых и слабовидящих. Рассказы о людях, кто оказался в трудной ситуации, но смог приспособиться к реалиям современной жизни и даже начал учить других. Одна из них – мегионская учительница О.Б. Давлятова, которая потеряла зрение во взрослом возрасте. Она овладела азбукой Брайля и десятки лет учила других людей в Мегионе и Нижневартовске, Лангепасе. Прозвучала информация о поэте Э. Асадове, который ослеп, будучи тяжело ранен в 1943 г. при освобождении Севастополя. Также состоялось беседа о возможностях библиотеки в обслуживании слепых и слабовидящих читателей с демонстрацией специальной аппаратуры: компьютера, принтера, магнитофона для прослушивания говорящих книг, книг, напечатанных шрифтом по Брайлю. Воспитанники Мегионской школы для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья посмотрели кукольный спектакль «Дорогою добра».

В г. Нижневартовске шесть библиотек провели яркие творческие мероприятия для читателей с ОВЗ. В Городской библиотеке № 3 говорили о людях с ограниченными возможностями, которые добились успеха благодаря силе воле и надежде. Театрализованное представление подарили библиотекари, посетив КОУ «Нижневартовская школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 2», а также провели интерактивную игру на развитие познавательных, коммуникативных способностей учащихся, развитие навыков группового взаимодействия.

В Нижневартовском районе молодые читатели посетили диалоговую площадку «Восхождение на Олимп. Благодаря и вопреки», где спикером стал спортсмен с поражением опорно-двигательного аппарата Никита Дубенчук, который является рекордсменом России и Европы.

Для воспитанников Няганской школы-интерната для обучающихся с ОВЗ провели развлекательно-игровую программу «Добро – это ты! Добро – это я! Добро – это целая наша земля!».

В библиотеках Октябрьского района проведены мастер-классы «Новогодняя игрушка», «Цветок желаний», панно «Зимний пейзаж», «Дерево счастья», «Рисуем мыльными пузырями», познавательная викторина «В гостях у сказки», увлекательное путешествие по русским народным сказкам. Прошли громкие чтения с обсуждением сказки Валентина Катаева «Цветик-семицветик», в ходе которых поговорили о милосердии, доброте, дружбе, взаимопонимании, заботе.

Сотрудники библиотеки г. Пыть-Яха в БУ «Комплексный центр социального обслуживания населения «Гелиос» провели развлекательно-игровую программу и викторину «Литературная карусель», собрали «Цветок милосердия».

В двух муниципальных образованиях мероприятия инклюзивного фестиваля перенесены на более поздний срок в связи с эпидемиологической ситуацией.

**Всего в рамках инклюзивного фестиваля «Чтение – Движение – Творчество» прошло 139 мероприятий, посетителями которых стали 3 282 человека, из них люди с ОВЗ – 927. В средствах массовой информации прошло 139 сообщений, зафиксировано 36 285 просмотров на сайтах и в социальных сетях библиотек.**